
 

   

Представиха информация пред Общинския съвет по
проекта за Приют за бездомни кучета 
четвъртък, 27 август 2020

Информация по работния проект за създаване на първия по рода си в региона Приют за
безстопанствени кучета, бе представена днес на заседанието на Общински съвет - Плевен. Данни по
проекта огласи кметът на Общината Георг Спартански, коментирани бяха и възможните варианти за
финансиране на дейността. Заседанието се излъчва на живо на интернет страницата на институцията -
https://obs.pleven.bg/.

С решение от юни 2017 г. Министерският съвет предостави държавен имот - бившата Ветеринарна
лечебница на ул. „Г. М. Димитров” №106, в собственост на Община Плевен за изграждане на постоянен
приют за безстопанствени животни. Лечебницата отдавна е с отпаднала необходимост за държавата,
във връзка с което местната власт направи и съответните постъпки за промяна в статута й. Имотът е от
близо 20 дка с общо с над 4700 кв.м разгъната площ и построени върху него няколко сгради. Проектът,
изготвен от плевенската фирма „ДММ - Дизайн” ЕООД за терена, предвижда след основен ремонт и
преустройство на наличния сграден фонд, там да бъде създаден приют с капацитет за 400 кучета. Ще
бъдат обособени клетки за настаняване на 8 до 10 животни във всяка, лечебен сектор и кухненски блок,
административен сектор, открити площадки за разходка на животните и всичко необходимо за тяхното
отглеждане.

Относно финансирането на проекта финансовите разчети показват, че сумата, необходима за
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реализацията на приюта, е 2 млн. 800 хил. лв. Очертани бяха и четири възможни варианта за
финансиране, като два от тях бяха посочени като най-възможни. Първият вариант е с решение на
Общинския съвет тези средства да бъдат предвидени в бюджета на Община Плевен. Тази възможност
обаче съществува на теория, но практически е неосъществимата поради ограничените общинските
средства за подобно самостоятелно мащабно финансиране. Вторият вариант е реализация на проекта с
кредит от страна на Община Плевен, което също не е сред най-добрите решения. Като най-реалистични
бяха посочени трети и четвърти вариант, а именно кандидатстване за финансиране по европейска
програма в новия програмен период 2021 - 2027 г., или чрез целева субсидия от държавния бюджет.

При представяне на проекта пред съветниците бе посочено, че при реализацията му ще се работи в
тясно сътрудничество с неправителствените организации, ангажирани с проблема с популацията на
безстопанствените животни. Една от тези организации е „Дом за бездомничета”, която е декларирала
готовност да внесе и предложение в Общинския съвет за поемане на извършваната от временния приют
за бездомни кучета дейности.

„Бездомните кучета са дългогодишен проблем за община Плевен, а и не само за нашата община. За
съжаление усилията, полагани за решаването му до този момент, не дават желаните резултати.
Виждаме, че стъпка по стъпка сега тръгваме към неговото решаване. Темата явно тепърва ще стои на
дневен ред и в тази зала, защото предстои да обсъдим един от основните въпроси - финансирането на
този проект”, заяви по темата председателят на Общинския съвет Мартин Митев.
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